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Основними причинами зниження якості продукції є низька якість 
сировини, низький рівень технології, організації виробництва, квалі-
фікації виробників, неритмічність виробництва тощо. Сучасний етап 
розвитку науково-технічного процесу висуває якість як один із голов-
них чинників впливу на розвиток економіки. У багатьох країнах акти-
вно шукають шляхи вирішення проблеми підвищення якості товарів і 
послуг, які будуть конкурентоспроможними на світовому ринку. 

Отже, якість – важливе економічне поняття, складна властивість 
та одна із визначальних характеристик, що формує суспільні потреби. 
Також якість продукції є головним стимулом придбання товару та 
ознакою його конкурентоспроможності на ринку. 
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Економічний стан в Україні, порівняно з попередніми роками є 

досить неоднозначним. Ще багато важливих питань не вирішено. 
Наразі ведуться спроби реформування деяких секторів економіки, але 
поки вагомих змін не відбулося. Від економічного розвитку країни 
залежить безпосередньо діяльність підприємства, а також результат 
цієї діяльності. 

Важливе значення для підприємства займає прибуток, що є 
головною метою та мотивом підприємницької діяльності, 
матеріальним джерелом економічного та соціального розвитку, 
інвестиційної та інноваційної діяльності.  

Прибуток як економічна категорія має своє якісне і кількісне 
визначення, тобто має речовий зміст та суспільну форму. Саме в їх 
діалектичній єдності розкривається сутність прибутку, його 
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економічний зміст. Прибуток – система економічних відносин між 
підприємцями (роботодавцями – власниками засобів виробництва) і 
найманими працівниками щодо виробництва, розподілу та 
привласнення створеної додаткової вартості, яка відособлюється у 
вигляді надлишку над витратами вкладеного капіталу. Кількісне 
визначення прибутку – це різниця між загальним доходом (валовим 
виторгом) підприємства від реалізації продукції та сукупними 
витратами на її виробництво. 

Категорія прибуток, як найважливіша у ринкових відносинах, 
виконує оцінювальну, стимулюючу і госпрозрахункову функції. На 
формування прибутку як фінансового показника роботи 
підприємства, що відображається в офіційній звітності суб’єктів 
господарювання, впливає: встановлений порядок визначення 
фінансових результатів діяльності; обчислення собівартості продукції 
(робіт, послуг); загальногосподарських витрат; визначення прибутків 
(збитків) від фінансових операцій та іншої діяльності, тому прибуток 
є одним з найважливіших показників, що характеризує фінансовий 
результат діяльності підприємства.  

Механізм формування прибутку має такі складові: виручка від 
реалізації товарів; виручка від реалізації робіт та послуг; собівартість 
реалізованої продукції; валовий прибуток; адміністративні витрати, 
витрати на збут; інші операційні витрати та доходи; прибуток 
(збиток) від операційної діяльності; інші доходи (витрати); дохід до 
сплати процентів і податків; фінансові витрати; податок на прибуток; 
чистий прибуток.  

Під формуванням прибутку розуміють його створення в процесі 
господарської діяльності підприємства. Управляти формуванням 
прибутку означає управляти обсягом реалізації продукції, тобто 
кількістю та ціною продукції, здійснювати діяльність з найменшими 
витратам. Достовірна, неупереджена і своєчасна інформація про 
результати діяльності суб’єктів господарювання потрібна не тільки 
власникам (засновникам) підприємств, а й іншим зацікавленим 
юридичним і фізичним особам, й у першу чергу інвесторам, 
кредиторам, контролюючим органам (податковій службі). 

На формування прибутку підприємства безпосередньо впливають 
такі чинники:  

- по-перше нестабільна ситуація в Україні та інші фактори 
впливають негативно на економіку нашої країни, що призводить до 
високої інфляції, відсутності довіри інвесторів (особливо іноземних), 
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а також низької купівельної спроможності населення та високої 
собівартості продукції; 

- по-друге велике податкове навантаження, тому підприємства 
втрачають сенс отримання прибутку;  

- по-третє, частина прибутку, що залишається на підприємстві 
після сплати податків, інших обов’язкових платежів, виплати 
дивідендів, спрямовується на матеріальне заохочення працюючих, 
надання соціальних пільг, утримання об’єктів соціальної сфери;  

- по-четверте, за рахунок прибутку формуються доходи 
бюджетів різного рівня, відбувається погашення зобов’язань фірми 
перед банками, іншими кредиторами та інвесторами. Тому кожна 
фірма зацікавлена у зростанні прибутку.  

Політика розподілу прибутку визначає пропорції поділу 
прибутку на внутрішні інвестиції, соціальні заходи, відшкодування в 
бюджет, і є іншою не менш важливою ланкою загальної політики 
управління прибутком на підприємстві.  

Головними напрямками політики максимізації прибутку в 
процесі фінансової діяльності є забезпечення підприємства 
необхідними обсягами капіталу на найбільш вигідних умовах із 
зовнішніх джерел і обґрунтування оптимального співвідношення 
власних і залучених коштів. 

Фінансова діяльність підприємства здійснює опосередкований 
вплив на формування прибутку підприємства. Через те, що від'ємний 
потік повернення залучених грошових коштів в процесі фінансової 
діяльності завжди перевищує позитивний, пряме формування 
прибутку в процесі цієї діяльності відсутнє. 

Основним показником, що відображає кінцевий результат 
діяльності підприємства є прибуток. Він відображає мету діяльності 
підприємства. Саме розподіл і використання отриманого прибутку 
визначає на скільки ефективною буде в подальшому діяльність 
підприємства.  

Таким чином, у фінансовій та економічній діяльності 
підприємства важливе місце відводиться розподілу та використанню 
одержаного прибутку як основного джерела фінансування потреб і 
задоволення економічних інтересів власників. Плануючи напрями 
використання прибутку, треба вибрати найкращі варіанти, а витрати 
повинні бути не найнижчі, а оптимальні.  

Для підвищення ефективності використання прибутку, необхідно 
збільшити сам прибуток. Для збільшення прибутку необхідно 
прийняти такі заходи: 
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– зниження собівартості продукції;  
– підвищення платоспроможності покупців;  
– оцінка можливих ризиків та прогнозування майбутніх витрат 

підприємства;  
– реагування на зміни на ринку, адекватна поведінка;  
– удосконалення виробництва, випуск унікальних пропозицій 

тощо. 
Отже, прибуток – система економічних відносин між 

підприємцями і найманими працівниками щодо виробництва, 
розподілу та привласнення створеної додаткової вартості, яка 
відособлюється у вигляді надлишку над витратами вкладеного 
капіталу. Джерелами формування загального прибутку підприємства 
є прибуток від продажу основної продукції підприємства, який є 
головним складником загального прибутку; прибуток від продажу 
майна, що не використовується підприємством; прибуток від 
позареалізаційних операцій. 
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На сьoгoднішній день туризм – це галузь, що безпoсередньо 

пов’язана з Інтернет-технологіями. Практично не можливо уявити 
жодного тупоператора чи турагента, що не має власного сайту на 
просторах Iнтернет-мережі. За допомогою інтернету туроператори, в 
першу чергу, можуть рекламувати свій продукт. А це чи не 
найголовніша річ у туризмі – правильно заявити про себе та 
зацікавити покупців.  

За допомогою Iнтернету ми можемо прослідкувати за всім 
маршрутом своєї подорожі: транспорт, готель, визначні місця тощо. 
Але питання в тому чи ми плануємо подорож разом з турагентом, чи 
самі в інтернеті. На сьогоднішній день вважається, що більшість 
сучасних туристів здатні самі спланувати свою відпустку. Адже 
інтернет-технології з легкістю дозволяються бронювати самим 
квитки на літаки, готелі чи вхідні білети в музеї. Не виходячи з дому, 
ми можемо порівнювати ціни, місцезнаходження, фотографії та 
обирати найкращий варіант самостійно.  


